

# *Как празднуют Новый год в разных странах*



Выполнила учитель географии МБОУ «Шиловская СОШ №2»  
Клинова Н.А.



- Традиции украшения елки свыше 2000 лет. Раньше люди считали, что все деревья наделены добрыми силами, что в них живут добрые духи. И пытались задобрить этих духов, развешивая на деревьях угощения с подарками. Привычная для нас вечнозеленая ель занимала особое место среди всех деревьев. Она была священным центром, «мировым деревом», символизирующим саму жизнь и новое возрождение из темноты и мрака.
- Обычай дарить новогодние подарки пришел к нам из Древнего Рима. Говорят, что первыми подарками были ветви лавра, которые предвещали счастье и удачу в наступающем году. *«Желаю тебе благоприятного и счастливого Нового года»*, – писали римляне на новогодних подарках.

В **Ирландии** вечером накануне Нового года раскрываются двери домов настежь, каждый, кто пожелает, может войти в любой дом и станет там желанным гостем. Его усадят на почетное место, угостят стаканом доброго вина, не забыв при этом сказать: «За мир в этом доме и во всем мире!».



Очень красивые обряды встречи Нового года в **Индии**. Жители северной Индии украшают себя белыми, розовыми, красными и фиолетовыми цветами. В центральной Индии украшают здания разноцветными, преимущественно оранжевыми флагами. В западной Индии на крышах домов зажигают маленькие огоньки.



На **Кубе** перед Новым годом все наполняют бокалы водой, а когда часы бьют двенадцать, выплескивают ее через открытые окна на улицу. Это означает, что старый год счастливо закончился и кубинцы желают друг другу, чтобы и новый был таким же ясным и чистым, как вода. Часы в Новый год на Кубе бьют только 11 раз. Поскольку 12-й удар приходится как раз на Новый год, часам дают отдохнуть и спокойно встретить праздник вместе со всеми.



Новый год в **Финляндии** – своего рода повторение Рождества. Вся семья собирается у ломящегося от разнообразных вкусностей стола. Хозяйки варят праздничный сливовый кисель. В новогоднюю ночь финны пытаются узнать свое будущее и гадают, расплавляя воск и вливая его затем в холодную воду.



В **Нидерландах** и **Бельгии** очень серьезно относятся к первому дню наступившего года. Люди стараются вести себя правильно, не брать денег в долг и носить только новые вещи. Считается, что человек сам определяет свое будущее на весь последующий год. Еще одна традиция, которой придерживаются жители этих стран — выборы короля праздника. Женщины готовят пирог, в который помещается боб или горошина. Именно тот человек, которому достанется кусок выпечки с бобом, становится королем на всю новогоднюю ночь, затем выбирает королеву и свиту.



Поскольку в **Бирме** наступление Нового года приходится на самое жаркое время, его приход отмечается фестивалем воды. Зрелище презабавное: люди при встрече поливают друг друга водой из разной посуды. Но обливание водой никого не обижает, ведь этот ритуал — своего рода пожелание счастья в Новом году.



В **Германии** считают, что Санта Клаус в Новый год появляется на ослике. Перед сном дети ставят на стол тарелку для подарков, которые им принесет Санта Клаус, а в башмаки кладут сено — угощение для его ослика.



В **Австрии** неписаной заповедью считается услышать на Новый год в Вене торжественный звук «Колокола мира», установленного на соборе Св. Стефана. На Соборную площадь 31 декабря собираются тысячи людей. В старину же в этой стране хорошей приметой считалось встретить трубочиста, прикоснуться к нему и испачкаться. Считалось, что это приносит большое счастье и удачу.



Весьма экзотично новогодние торжества проходят в **Австралии**. По причине отсутствия снега, елок, оленей и прочих привычных атрибутов праздника, Санта Клаус появляется в плавательном костюме на специальном ярко украшенном серфе на пляжах Сиднея. Причем в его одежде обязательно присутствуют белая борода и красная шапочка с помпончиком на конце.



В **Японии** Новый год принято отмечать 1 января. Японцы боятся того, что вместе со счастьем и богатством в дом проникнут злые духи. Чтобы оградить себя от неприятностей, люди вешают пучки соломы перед входом в дом. Также вместо 12 звучит 108 ударов колокола и лучшим новогодним аксессуаром считаются грабли – чтобы загребать счастье.



В канун Нового года в **Бразилии** на океанском пляже загораются на песке тысячи свечей. Женщины в длинных платьях заходят в воду и бросают лепестки цветов в волны океанского прибоя.



В *Греции* существует обычай, согласно которому, ровно в полночь глава семейства выходит во двор и разбивает о стену плод граната. Если его зерна разлетятся по двору, в новом году семья будет жить счастливо.



В *Испании* перед Новым годом парни и девушки тянут жребий – на клочках бумаги написаны имена людей обоих полов. Девушки узнают имена своих «женихов», а молодые люди — «невест». Иногда процедуру жребия проделывают около церквей, а получившиеся пары до конца святок ведут себя как влюбленные.



Ну а в **Швеции** под Новый год принято разбивать посуду у дверей соседей.





- Новый год – по-настоящему интернациональный праздник. Каждая страна уникальная и необычная, и именно в новогодний праздник показывает свой характер в обрядах и традициях. Но где бы люди на нашей планете ни встречали Новый год, они желают друг другу мира, добра и счастья. Поэтому всем необычного праздника! Пусть новогодняя искра зажжет сердца прекрасными сказочными эмоциями и подарит много незабываемых впечатлений!